

政协全会部分旁听群众代表通过本报公布联系方式

您有啥想法 请和“百姓观察团”说说



本报济南1月22日讯(记者 杨凡 刘志浩 李钢 实习生 王爱玲) 22日,部分省政协十一届一次会议旁听群众代表来到本报编辑部,成立“百姓观察团”,观察团将以普通群众的视角观察和参与两会,并通过本报公布自己的联系方式,力求将普通百姓意见传递到两会上。

22日,本报发出《十群众将旁听省政协全会》的消息后,引发社会广泛关注。不少读者致电,希望向群众代表反映问题。济南市历城区郭店镇的曹女士就想与辛安联系,“他有9年向政府部门提建议的经历,一定知道我的困难该怎么解决。”

22日下午,辛安、李文平、王和新、王润林、权威等群众代表来到本报编辑部,讨论如何发挥好群众旁听员的作用。

“90后”大学生王润林曾作为市民代表参加过政府有关部门组织的听证会,并通过本报公布过自己的联系方式,当时收到了很多意见建议,给了他很大的启发。

“我们是从普通群众中选出来的代表,就应该反映老百姓的呼声。很多人有问题、有想法,可是不知道该通过什么渠道表达。我想提个建议,能不能公布我的联系方式,谁有建议都可以联系我。”王润林话音未落,立即引起其他代表的共鸣。

62岁的“提案大王”辛安此次提出“全省冬季弹性供暖”等10条建议。

辛安说,被选为群众代表后,他上会时不仅要带着耳朵听,还要带着眼睛看、带着脑袋想、带着嘴巴说、带着笔记。“一方面我们是代表群众去参与两会,另一方面我们也应该发挥作用,引导群众表达意见。”

权威则希望不仅能提出意见和建议,还能使建议最后有结果、有反馈。

旁听代表希望通过本报在两会期间成立“百姓观察团”,履行好群众旁听代表的职责。他们公布了自己重点关注的领域和联系方式(见右表),希望广泛征求意见建议,汇集民意。



22日,几位群众代表在本报进行座谈。

部分旁听代表联系方式

姓名	关注领域	联系方式	姓名	关注领域	联系方式
辛安	创城、供暖、城市交通、旧城改造	邮箱:xinxiangquan5@163.com	权威	地市县域交通问题、东西部教育不均衡	邮箱:674132907@qq.com
李文平	留守儿童、农产品销售、农村食品安全	邮箱:sxe@sdxesp.com	钟倩	旅游、保泉护泉、民间慈善机构管理	邮箱:850351287@qq.com
王润林	社工回炉培训、旅游问题	qq:1028439904 手机:15253104307	李春香	就医难、医患关系改善、医保如何更方便	邮箱:1584973168@qq.com
王和新	农村问题、菜贱伤农	qq:1025040954 邮箱:wanghexin986@sina.com	井爱群	循环经济、生态保护	邮箱:jingjun@jn.gov.cn

旁听代表李文平呼吁关注留守儿童

“孩子的事错过再弥补就晚了”

本报记者 刘志浩

“我这次要提3个建议。”22日晚,将旁听此次政协会议的李文平说,他所提交的建议,均与自己的亲身经历有关。

1994年下岗后,李文平白手起家做扒鸡生意,从开始的“夫妻店”,到成为当地颇具影响的公司,19年辛酸自不待言,但最让他难忘的是对儿子的歉疚。

李文平说,得知能去旁听政协会议,他首先想到的,就是要提一个关于农村留守儿童的建议。

“不是亲身经历,根本不会了解孩子的难受。”李文平说,由于常年忙于事业,孩子一直留在奶奶家。孩子成年了他才发现,

孩子有点孤僻,不大愿意说话。说到这里,李文平哽咽着说不下去了,“我欠孩子太多了!”

李文平走访不少村子,对留守儿童有了更深的感受:“很多孩子都有些孤僻,自闭,不愿和人交流,希望通过这个建议唤起社会对留守儿童的重视。”李文平说,“孩子的事错过了再弥补就晚了。”

“山东9000多万人口,就选了我们10个人,每个人背后就是900多万人。”李文平说,“被选为旁听代表,没有压力是不可能的。”他认真地准备了几项建议,“选的都是体会最深、调研了解最多的,希望能引起政府部门的重视。”



李文平

旁听代表王和新:
我的建议
上了全国两会



王和新

“作为农民,能成为旁听代表,我很激动,也有很大压力。”41岁的王和新说,他最关心的还是农村问题,今年他提交了如何促进农民收入快速倍增的建议。

个头不高、皮肤有些黑,来自济南章丘市黄河镇王圈村的王和新,20年前就开始骑自行车到济南卖菜。正因为有这样的经历,他对农村许多问题有着自己的看法,经常向有关部门反映农民的呼声。

2009年,只有初中文凭的王和新开始接触网络,并通过网络参与济南市政府举办的“我为政府工作报告建言献策”活动,第一次提交的尽快恢复黄河通航的建议就被评为优秀建议。

之后每年王和新都会提交建议。2011年,看到很多种菜的乡亲因菜价过低血本无归,他进行调查,提交了多举措解决菜贱伤农的建议,建议经全国政协委员还提交到了全国两会,这让他非常自豪。

今年王和新又提交了多举措保障农民收入快速倍增的建议,包括发挥专业合作社的作用、相关部门应送科技下乡等。 本报记者 李钢

旁听代表辛安:
民间“提案大王”
再提10条建议



辛安

随着省两会召开在即,9年来连续提出502条建议、总计15万字的民间“提案大王”辛安又开始忙碌。

22日下午,62岁的辛安带着他9年来的部分建议来到本报。今年,辛安针对城市建设、交通等提出10条建议,都是与老百姓切身相关的那些事儿。

“去年底供暖的时间是11月15日,但11月初突然有几天降温,能不能看天供暖?”在“弹性供暖”的建议中,辛安提出几个关键词:“灵活调温”:对不同区域可分时段调温,如大型办公室集中区可在夜间降温,居民区可增温;“成本掌控”:经过科学的调温,将煤耗总成本掌控在计划内,在不增加供暖总费用的范围内,达到冬季供暖的“供需双赢”。

本报记者 杨凡

民盟山东副主委董利忠:

政府部门应设网络发言人

本报济南1月22日讯(记者 张榕博) “政府部门应该设网络新闻发言人,在官方网站和微博上与网民对话,面对网络危机不应该再‘捂盖子’,做鸵鸟。”22日,在省政协十一届一次会议报道首日,民盟山东副主委董利忠告诉记者,他今年将递交《建立网络发言人制度》的建议,建议政府部门重视化解日益严重的网络舆情危机。

“晚上八九点,政府机构早都

下班了,但这正是网民活跃的时候,这部分舆情政府不能忽视!”董利忠表达了对政府部门应对当前网上突发公共事件和热点话题的担忧。他说,在最近发生的速生鸡事件、河南兰考发生的孤儿被烧死事件中,政府面对网络舆情,解决得并不好。

“有些网络事件如果没有及时的官方解释,不出几个小时,就会成为全国性的公共舆论危机,个别政府部门消极回避,甚至‘捂

盖子’的做法,已经完全不适应现在的形势了。”董利忠说。

董利忠认为,政府部门有必要建立网络新闻发言人制度,发言人代表本部门与网民对话,接受公开咨询、质询和问责;及时向网民和社会公布事件处理状况;澄清不实报道、不良言论,协调政府与社会公众沟通解决之间的矛盾。同时鉴于网络信息的庞大繁杂,各单位还要组建一个网络信息搜集处理的团队,协助

网络发言人开展工作。

记者了解到,目前国内知名的“上海发布”官方微博已经在网上引发了良好的效果,甚至在去年夏天台风来袭时起到了预警作用,目前“粉丝”已达数百万。

“也许一个道歉就给公众减压了,或者很多网络事件的过错并不在政府。”董利忠说,建立网络新闻发言人制度,不但是政府应对网络时代的一种姿态,也是政府执政理念的转变。